

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ**
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

ΑΘΗΝΑ 29 / 05 / 2006

Αρ. Πρωτ. : οικ. 283408

ΤΜΗΜΑ : Α

Ταχ. Δ/ση: Αχαρνών 2

Ταχ. Κώδικας: 10176

Πληροφορίες: Ν. Πεταλάς
Ε. Σκουρογιάννη

Τηλ. : 210 - 2124272-73

Fax : 210 - 2124316

e-mail : ax2u051@ minagric.gr

Προς: 1)Περιφερειακά Κέντρα Προστασίας
Φυτών και Ποιοτικού Ελέγχου
2)Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις
Δ/νσεις Αγροτικής Ανάπτυξης
Κοιν: 3)Δ/ση Πληροφορικής

**Θέμα: Εφαρμογή του Προγράμματος «Βάση Δεδομένων των συναλλασσομένων
στα νωπά οπωροκηπευτικά».**

Όπως γνωρίζετε σε όλες τις Δ/νσεις Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης των Ν.Α. και τα Περιφερειακά Κέντρα Προστασίας Φυτών και Ποιοτικού Ελέγχου είναι σε εξέλιξη η εφαρμογή του προγράμματος που αφορά στην κατάρτιση και τη λειτουργία της Βάσης Δεδομένων στα νωπά οπωροκηπευτικά.

Μετά από ερωτήματα που υποβάλλονται στην Υπηρεσία μας από αρκετές Δ/νσεις Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης, κρίνεται σκόπιμο να διευκρινισθούν τα κάτωθι:

Η διαδικασία εγγραφής στη Βάση Δεδομένων δεν έχει καταληκτική ημερομηνία. Όσοι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν Αίτηση Δήλωση συνοδευόμενη από τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, αυτή θα παραλαμβάνεται κανονικά και η εισαγωγή των στοιχείων θα γίνεται σύμφωνα με τη διαδικασία που περιγράφεται στις σχετικές εγκυκλίους. Θα θέλαμε να σας επισημάνουμε ότι πριν την εισαγωγή της Αίτησης - Δήλωσης στο μηχανογραφικό σύστημα, θα πρέπει να ελέγχονται προσεχτικά τα στοιχεία της Αίτησης, για τυχόν λάθη, προκειμένου στη συνέχεια να αποδοθεί σωστά στο συναλλασσόμενο ο αριθμός μητρώου και η βεβαίωση εγγραφής στο μητρώο. Προκειμένου να εκδοθούν από την Υπηρεσία μας οι βεβαιώσεις εγγραφής στο Μητρώο για συναλλασσόμενους που ήδη έχουν υποβάλει αιτήσεις, θα πρέπει το συντομότερο δυνατόν να γίνουν οι απαραίτητες διορθώσεις των στοιχείων των αιτούντων, όπως σας έχουν αποσταλεί από τη Δ/ση Πληροφορικής.

Στις περιπτώσεις που από τον έλεγχο διαπιστωθεί ότι υπάρχουν συναλλασσόμενοι οι οποίοι αν και διακινούν νωπά οπωροκηπευτικά δεν έχουν εγγραφεί στη Βάση Δεδομένων,

τότε αυτοί θα παραπέμπονται στην Επιτροπή Επιβολής Κυρώσεων ενώ θα υποχρεώνονται για την εγγραφή τους στη Βάση Δεδομένων.

Όσον αφορά τις αναγγελίες, μετά την **15-06-2006** θα πρέπει υποχρεωτικά να γίνονται μέσω του μηχανογραφικού συστήματος και να δοθεί προτεραιότητα στις αναγγελίες για εισαγωγές - εξαγωγές, καθώς και για αποστολές - παραλαβές προς και από χώρες της Ε.Ε. Στις περιπτώσεις που διαπιστωθεί ότι ο συναλλασσόμενος δεν έχει υποβάλει αναγγελία, τότε θα παραπέμπεται στην αρμόδια επιτροπή επιβολής κυρώσεων.

Τα πορίσματα των ελέγχων θα εισάγονται στο πρόγραμμα προκειμένου να συντονίζονται καλύτερα οι έλεγχοι.

Στις περιπτώσεις που συναλλασσόμενος διακινεί νωπά οπωροκηπευτικά (εισάγει - εξαγει κ.τ.λ.) από περιοχές που είναι εκτός του Νομού που είναι η έδρα της επιχείρησής του, τότε η αναγγελία δύναται να υποβάλλεται στην αντίστοιχη Δ/ση Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης από την οποία θα διενεργείται και ο ποιοτικός έλεγχος. Ο ποιοτικός έλεγχος θα χρεώνεται μηχανογραφικά στη Δ/ση Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης από την οποία διενεργείται ο ποιοτικός έλεγχος καθώς και στο αντίστοιχο Π.Κ.Π.Φκ Π.Ε.

Επισημαίνουμε ότι ο κωδικός συσκευαστηρίου «00000» θα χορηγείται μόνο στους παραγωγούς και μόνο για την επισήμανση των προϊόντων τα οποία παράγουν οι ίδιοι. Ο κωδικός συσκευαστηρίου «ΣΥΣΚΕ» θα εισάγεται στη Βάση Δεδομένων μόνο για τους εμπόρους εγχώριας αγοράς (χονδρέμπορους και λιανέμπορους), προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες του προγράμματος και δεν θα αναγράφεται στη σήμανση του προϊόντος.

Σε περιπτώσεις που κάποιος συναλλασσόμενος διαθέτει συσκευαστήριο χωρίς όμως να ασκεί εμπορία, τότε αυτός θα κατατάσσεται στον κλάδο εμπορίας «άλλος συναλλασσόμενος» και θα του αποδίδεται αριθμός μητρώου και κωδικός συσκευαστηρίου τα οποία θα περιλαμβάνονται στην κωδικοποίηση των συναλλασσόμενων που χρησιμοποιούν το εν λόγω συσκευαστήριο.

Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στα χρησιμοποιούμενα μέσα συσκευασίας, αλλά και τα υλικά που τυχόν χρησιμοποιούνται στο εσωτερικό τους, τα οποία πρέπει να είναι σύμφωνα με την Κοινοτική και Εθνική Νομοθεσία. Τα μέσα συσκευασίας όταν επαναχρησιμοποιούνται θα πρέπει να καθαρίζονται επιμελώς και να απολυμαίνονται.

Ξύλινα τελάρα που τυχόν χρησιμοποιηθούν, αυτά θα είναι μιας χρήσεως και δεν επιτρέπεται η επαναχρησιμοποίησή τους.

Επίσης δεν επιτρέπεται στην εμπορία των προϊόντων η «παραγωγική κλούβα», η οποία πρέπει να χρησιμοποιείται αποκλειστικά για τη μεταφορά προϊόντων από το χωράφι στο τυποποιητήριο.

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε για τα ανωτέρω όλους τους παραγωγικούς και εμπορικούς φορείς της περιοχής ευθύνης σας.

**Ο Προϊστάμενος
της Δ/νσης**

Γ. Ζαχαρόπουλος